JImHeapHa ajireOpa M aHAJIUTUUYKA reomerpuja, 18.01.2013.

r + 3y + + o9t + w = 5

PemuTu cucrtem nuHeapHUX jeqHauywHa Ha O MOJbeM R : y £ 2+ 2 4+ w = .
2z 4+ 4y + 7t + w = 3
- 2y 4+ 2z — 3t — w =7

Heka cy U u W mornpocropu BekTopckor mpocropa R remepucanu pemoMm Bexropmma

Onpenutu uHBep3 MarTpuie: A =

uy = ( 1, 2, 3, 4 ), wy, = ( 7, *4, *4, —4 ),
u = ( =2, =5, 3, -1 ), wy = (4, 0, =2, —1 ),
us = ( =2, —4, -6, -8 ), wy = ( 3, —1, 2, 0 ),
ug = 3, 10, 2, 2 ); wy = (2 1, 1, 1 ).

Hahu 6ap jemny 6a3y kao u mumen3ujy npocropa U, W, U+W u UNW.

a) llokazaTu na je mpecaukasame L : R3 — R? ne(pUHUCAHO Ca
L(z,y,2) = (20 — 2y + 32,22 — y + 2z, —= + y — 2) AWHEADHU OIMEPATOP BEKTOPCKOT mpocTopa R3.
6) Wcmuratu na mu je omepatop L MHBEPTHOWJIAH U ako jecTe, OAPENATH MATpuiy omepaTopa L~! y ommocy

Ha KaHOHCKY 0a3y e mpocrtopa R3.
B) Ompemuru Ker(L™1) u Im(L).

-5 2 —6
. OmpenuTy KApAKTEPUCTUYHU ¥ MUHUMAJIHU TOJAUHOM Matpure A= | —12 9 —12
-4 4 =3

3aTuM OApenuTH COICTBEHE BPEIHOCTU U COICTBEHE BEKTOpEe MaTpure A.
Wcnurary ma au je mMarpuma A cianuma oujaroHalHo] My cay4dajy ma jecte, Halim 6ap jeaHy MHBEPTUOWIHY
Mmatpuny P u mujaronmanumy D Tako na je A = PDP~'. Onpemuru A".

. Hexka je V mormpocrop mpocropa R* remepucan Bexropuma fi = (3,1, —1,5), fo = (1,1,-5,21) u f3 = (—15,7,5,5).

I'pam-ITIMATOBMM TTOCTYIIKOM OPTOTOHAIM3ANIM]E OAPEINTH HEKe OPTOHOpMUpaHe Gaze 3a V u V=T,

. Ilar je BekTtopcku mpoctop W pemema jennavune x +y + z = 0.

a) Hahu 6a3y u mumensujy BeKTOpCKOr mpoctopa W.
6) Hahu 6Ga3y u mumeH3ujy BEKTOPCKOT IPOCTOPA W,

B) Ompenutu oproronanny npojekuujy Bekropa v = (—1,1,3) ma npocrop W, ka0 u pacrojame BEKTOpa U O
BEKTOPCKOr mpocTopa W.

1 2 3 4
2 7 8 11
-3 -6 -8 —-10
1 3 4 6

Hexa je U = {(a,b,c) € R®|a+ 2b + 3¢ = 0}.

a) Joxaszatu na je U BeKTOpCKM mOTIpocTop mpocTtopa R? um oxpemurn My 6a3y u auMeH3HU)y.
6) Axo je W = {(a,b,c) eR3| —a—b+c=0, =5a+b+c=0} <R3 ucnmuratn na mu je R3=Ua W.

—4
Onpenuru panr marpuie M = _23 [ 4 3 2 1 ]
-1
Hamomena:
7 —4 —4 —4
4 0 -2 -1 e 3amamu 1.-6. YMHE IUCMEHU UCIUT.
10. MspadyHaTn BpeIHOCT ACTCPMUHAHTE 3 -1 2 0] e Samamu 1. 2. 7. 8. u 9. yunae | KOJOKBUjyM.
2 1 1 1

e Sanmanu 3. 4. 5. 6. u 10. uune [] KOJTOKBUjyM.



JImHeapHa ajireOpa M aHAJIUTUUYKA reomerpuja, 18.01.2013.

r + 2y + 3z 4+ 4 = 1
2 + 7y + 8 + 11t = 2
Pemutu cucrem nuueapuux jemmavumua Hanm momeM R: —3x — 6y — 8z — 10t = 3.
r 4+ 3y + 4z + 6t = 4
dr 4+ 9y + 1llz + 14 = -2
Herka cy U u W mormpocropu BeKTOpCKOr mpocropa R? remepmcann pemoM BeKTOpHMA
u = (1, 2, 2, -1 ), w = (2 1, 1, 1),
ug = ( 3, 5, 10, —1 ), wy = (4, 0, =2, —1 ),
us = (0, —1, 4, 2 ); wy = (7, —4, —4, —4 ),

wy = (3, -1, 2, 0 )
Hahwu 6ap jemmy 6a3y kao u mumensujy npocropa U, W, U+W u UNW.
a) Ilokasaru ma je mpecaukasame L : R? — R? ne¢unucano ca
L(z,y,2) = (—x +y — 2,y + 22, + 22) JIUHEAPHU OIEPATOP BEKTOPCKOr IpocTopa R3.

6) Wcnuraru na au je omeparop L MHBEPTUOUIAH U AKO jeCcTe, OAPEIUTUA MATPUILY OlepaTropa L~! y ommocy
Ha KaHOHCKy 0a3y e mpocrtopa R3.

B) Ompemuru Ker(L™1) u Im(L).

7T -2 8
OnpenuTu KapaKTEPpUCTUYHNA M MUHUMAJIHUA IOJUHOM MaTpuie A = 4 0 6
—2 1 -1

3aTUM OApPEIUTH COICTBEHE BPEIHOCTU U COICTBEHE BEKTOpe Marpuie A.
Ucnurat na am je matpuna A cawvHa AUjaroHANHO] W y caydajy na jecte, nahim 6ap jemHy WHBEPTUOUITHY
maTpuny P u mujaronanny D taxo na je A= PDP~'. Onpemuru A",

. Heka je V mormpocrop mpocropa R* remepucan Bexropuma fi = (—1,1,-3,5), fo = (=5,1,1,21) u f3 = (5,7, —15,5).

I'pam-ITIMATOBIM TTOCTYIIKOM OPTOTOHAJIM3ANIU]jE OAPEIUTH HEKe OPTOHOpMUpaHe baze 3a V u V= .

. llar je BekTtopcku npoctop W pemema jemnauune x + 2y + 3z = 0.

a) Hahwu 6a3y u mumensujy BekTopcror mpoctopa W.
6) Hahu 6asy u mumensujy BekTOpcKOr mpoctopa W,

B) Ozxpenuty oproroHasiHy npojekunjy Bexkropa v = (—1,4,7) ma npocrop W, kao u pacrojame BEKTOpa U OZ
BEeKTOpCKOr mpocTtopa W.

1 2 -3 1
2 7 —6 3
Onpenutu naBep3 marpuine: A = 5 8 8 4
4 11 —-10 6

Hexa je U = {(a,b,c) € R3| a+ 3b+ 2c = 0}.

a) Jokazatu na je U BeKTOpCEM mOTmpocTop mpocTtopa R? m onpemutn My 6a3y u amMeH3ujy.
6) Axo je W ={(a,b,c) ER3| —a+b—c=0, =ba+b+c=0} <R? ucrmratu na mu je R3=U o W.
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Onpenuru panr marpuie M = [ -2 0 71 ]
-1
Hanowmena:
4 0o -2 -1
7 4 4 4 e 3amanu 1.-6. YMHE IUCMEHU UCIUT.
10. Mspatymarn BpeIHOCT ACTEPMMHAHTE 2 1 1 1 e Bamarmu 1. 2. 7. 8. u 9. vune I KOJTOKBUjyM.
3 -1 2 0

e Sanmanu 3. 4. 5. 6. u 10. uune I] KOITOKBUjyM.



